



वसई-विरार शहर महानगरपालिका क्रीडा विभाग

दि.०६/११/२०२३

प्रेसनोट

नवीन वैशिष्ट्यांसह 11 व्या वसई विरार महानगरपालिका मॅरेथॉन स्पर्धेचे आयोजन

बहुविध आशियाई क्रीडा स्पर्धेतील पदक विजेती पारुल चौधरी इव्हेंट अॅम्बेसेडर तर ठाण्याचा दिग्गज नेमबाज रुद्राक्ष पाटील या स्पर्धेचा फेस ऑफ दी इव्हेंट असेल.

देशातील अक्वल खेळाडूंसह रविवार 10 डिसेंबर रोजी 16000 हून अधिक धावपटू सहभागी होणार आहेत.

वसई-विरार, ०६ नोव्हेंबर २०२३:

राष्ट्रीय स्तरावरील वसई विरार म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन मॅरेथॉन (VVMCM) 11 व्या आवृत्तीसह परत आली आहे, जी 10 डिसेंबर 2023 रोजी अनेक नवीन वैशिष्ट्यांसह आयोजित केली जाईल, ही स्पर्धा प्रमुख भारतीय खेळाडू आणि हौशी धावपटूंसह सर्व सहभागी धावपटूंना अधिक परिपूर्ण धावण्याचा अनुभव प्रदान करण्यासाठी असेल.या स्पर्धेचे आयोजन वसई विरार शहर महानगरपालिका व वसई तालुका कला क्रीडा विकास मंडळ यांच्या संयुक्त विद्यमाने करण्यांत आले आहे.

54 लाखांच्या वाढीव बक्षीस रकमेसह, ही स्पर्धा देशातील शर्यतीमधील सर्वोच्च बक्षिसांची ऑफर करत आहे आणि तेहीकेवळ भारतीय खेळाडूंसोबत. याशिवाय, वसई-विरार शहरातील हौशी धावपटूंना प्रोत्साहन देण्यासाठी स्वतंत्र बक्षीस निधीमध्ये समानुपातिक वाढ करण्यात आली आहे.

वसई विरार शहर महानगरपालिकेचे माननीय आयुक्त श्री अनिल कुमार पवार (भा.प्र.से) यांनी सोमवारी वसई येथे पत्रकार परिषदेत इतर मान्यवर आणि मॅरेथॉनचे आयोजन व संस्थेशी निगडित व्यक्तींसोबत ही घोषणा केली.

यावर्षी देखील प्रत्येक धावपटूला बर्ज या प्रसिद्ध स्पोर्ट्स ब्रँडचा ब्रँडेड रनिंग टी शर्ट देण्याचा निर्णय महानगरपालिकेमार्फत घेण्यात आला आहे. याशिवाय, प्रत्येक स्पर्धेकाला 3D फिनिशर्स मेडल, एक लोडेड गुडी बॅग, गरम नाश्ता, जगभरात वैध असलेले टायमिंग सर्टिफिकेट आणि मोफत फिनिश फोटो मिळेल. याशिवाय, सर्व बाहेरगावी वरून सहभागींना महिला व पुरुष धावपटूंना मोफत राहण्याची सोय केली जाईल आणि त्यांच्या सर्व जेवणाची काळजी महानगरपालिकेमार्फत घेतली जाईल.

हौशी धावपटूंना प्रोत्साहन देण्यासाठी, यावर्षी देखील महानगरपालिकेने नोंदणी शुल्कात कोणतीही वाढ न करण्याचा निर्णय घेतला आहे, जे पूर्ण मॅरेथॉनसाठी 750 रुपये, हाफ मॅरेथॉन आणि 11K आणि 5K साठी 700 रुपये आहे, सुविधा शुल्क आणि GST वगळून. www.vvmm.in या इव्हेंटच्या वेबसाइटवरून नोंदणी करता येईल. मॅरेथॉन स्पर्धेच्या प्रत्येक स्पर्धाप्रकारात मोठ्या प्रमाणात नोंदणी साठी प्रतिसाद मिळत असून येत्या 20 नोव्हेंबर रोजी स्पर्धा नोंदणी बंद केली जाणार आहे.

पारुल चौधरी होणार इव्हेंट अॅम्बेसेडर: सर्वोच्च भारतीय खेळाडूंना त्यांच्या उपस्थितीसह कार्यक्रमासाठी आमंत्रित करण्याच्या परंपरेला अनुसरून, 11व्या आवृत्तीत आशियाई क्रीडा स्पर्धेतील बहुपदक विजेती आणि जागतिक स्पर्धेत अंतिम फेरीतील पारुल चौधरी इव्हेंट अॅम्बेसेडर म्हणून असतील. मेरठजवळील इकालुता गावातील 28 वर्षीय अॅथलीट, जी विनम्र उत्पत्तीतून उदयास आली आहे आणि भारतातील अक्वल ट्रॅक स्टार म्हणून उदयास आली आहे, ती दिनांक ९ डिसेंबर शनिवारी विरारमध्ये येणार आहे आणि पत्रकार परिषद संबोधित करणार आहे आणि रविवारी या कार्यक्रमात तिची उपस्थिती असेल. युवा खेळाडूंना, विशेषतः मुलींना, उत्कृष्टतेसाठी अधिक प्रयत्न करण्यासाठी प्रोत्साहित करण्यात मदत करेल.

तसेच पारुलसोबत 'फेस ऑफ द इव्हेंट' म्हणून स्टेज शेअर करणार आहे, ठाणे येथील रुद्राक्ष पाटील, आशियाई क्रीडा स्पर्धेत १० मीटर एअर रायफल स्पर्धेत सुवर्णपदक विजेत्या संघाचा सदस्य आहे. 2022 मध्ये ISSF जागतिक नेमबाजी चॅम्पियनशिपमध्ये 10

मीटर एअर रायफल प्रकारात सुवर्णपदक जिंकल्यानंतर 19 वर्षीय रुद्रांशने 2024 पॅरिस ऑलिम्पिकसाठी पात्रता देखील मिळवली आहे.

वसई विरार विभागातील शाळांमधील 12-14 आणि 14-16 वयोगटातील मुले व मुलींसाठी मोफत प्रवेशासह ज्युनियर शर्यती, तर 18 वर्षांखालील मुले व मुलींच्या शर्यती संपूर्ण पालघरमधील खेळाडूसाठी होणार आहेत. पालघर जिल्ह्यातील वयोगट १६ ते १८ या वयोगटातील मुले ११ किमी व मुली ५ किमी या स्पर्धेमध्ये भाग घेणाऱ्या स्पर्धकांना यावेळी ५०० रु. नोंदणी शुल्क आकारण्यात येणार आहे.या मध्ये सहभागी प्रत्येक स्पर्धकाला ब्रॅन्डेड शर्ट सह, 3D फिनिशर्स मेडल, एक लोडेड गुडी बॅग, गरम नाश्ता, जगभरात वैध असलेले टायमिंग सर्टिफिकेट आणि मोफत फिनिश फोटो मिळेल.या सर्व शर्यतींमध्ये बक्षीस रक्कम आणि सर्व सुविधाही दिल्या जातील.

VVMCM ही देशातील एकमेव राष्ट्रीय स्तरावरील मॅरेथॉन स्पर्धा आहे जी महानगरपालिकेद्वारे आयोजित केली जाते. 2011 मध्ये त्याची सुरुवात झाल्यापासून, या कार्यक्रमाने देशातील आघाडीच्या व्यावसायिक लांब पल्ल्याच्या धावपटूंना आकर्षित केले आहे आणि आता हौशी सहभागींच्या संख्येतही मोठ्या प्रमाणात वाढ होत आहे.

व्हीव्हीएमसीएम अॅथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एएफआय) च्या नियंत्रणाखाली आयोजित केलेली आहे.तर या स्पर्धेतील स्पर्धा मार्गाचे मोजमाप आंतरराष्ट्रीय मॅरेथॉन संघटनेने (AIMS) प्रमाणित केले आहे आणि ते'जागतिक अॅथलेटिक्स' द्वारे प्रमाणित केले आहे.

“वसई विरार शहर महानगरपालिकेने देशभरातील क्रीडापटूंना आकर्षित करणाऱ्या मॅरेथॉन स्पर्धाकार्यक्रमाचे आयोजन केल्याचा अभिमान वाटतो. या स्पर्धेमध्ये भाग घेतलेल्या प्रत्येक सहभागीसाठी संस्मरणीय धावण्याचा अनुभव सुनिश्चित करण्यासाठी महानगरपालिका सर्वतोपरी प्रयत्न करेल,” ते पुढे म्हणाले.

धावण्याचा चांगला अनुभव देण्यासाठी 11K आणि 5K या स्पर्धेतील धावपटूंना स्वतंत्र मार्ग उपलब्ध करून देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे, ज्यामुळे पूर्ण मॅरेथॉन आणि हाफ मॅरेथॉनच्या मार्गावरील गर्दी कमी होण्यास मदत होईल आणि सर्व धावपटूंना त्यांची वैयक्तिक धावण्याच्या वेळेत विक्रम करण्याची संधी मिळेल.

उच्च शक्तीचे एलिट अॅथलीट फील्ड: वसई विरार म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन मॅरेथॉनने पुन्हा एकदा देशातील अव्वल लांब पल्ल्याच्या धावपटूंना आकर्षित केले आहे, जे गौरव आणि विजयी बक्षिसांकरिता उत्सुक आहेत.पूर्ण मॅरेथॉनमध्ये दोन वेळचा गतविजेता आणि कोर्स रेकॉर्ड होल्डर यूपीचा मोहित राठोर, गोरका रेजिमेंट, आर्मीचा तीर्थ पुन, ज्याची वैयक्तिक सर्वोत्तम वेळ 2:22 ही आहे. आणि कुमाऊ रेजिमेंटमधील त्रिभुवन, रानीखेत, ज्याचा वैयक्तिक सर्वोत्तम वेळ 2:26 आहे

महिलांसाठीच्या हाफ मॅरेथॉनमध्ये महाराष्ट्राच्या प्राजक्ता गोडबोले, ज्यांचे पीबी 1:14.21 आहे, याशिवाय रीमा पटेल (रेल्वे), दिल्ली हाफ मॅरेथॉन (1:17.45) मध्ये द्वितीय उपविजेती आणि तामशी सिंग (रानीखेत, उत्तराखंड) यांचा समावेश आहे यांच्या सोबत भारताच्या अव्वल लांब पल्ल्याच्या इतरही धावपटूंचा देखील समावेश असेल, पूर्ण मॅरेथॉन विजेत्याला 3 लाख रुपयांचे बक्षीस मिळेल, तर हाफ मॅरेथॉन विजेते प्रत्येकी 2 लाख रुपये असेल.

इव्हेंटचे भागीदार: इव्हेंटमधील भागीदारांची ओळख करून देण्यासाठी देखील या प्रसंगाचा वापर केला गेला, जसे की **IASIS हॉस्पिटल**, मेडिकल पार्टनर आणि **Enerzal, Hydration Partner**, याशिवाय **Zixa Strong, Pain Relief and Recovery Partner**. तसेच **आर्ट मीडिया**, आऊटडोअर मीडिया पार्टनर आणि **व्हिवा कॉलेज**, **विरार हे व्हेन्यू** पार्टनर म्हणून या कार्यक्रमाला सहकार्य करत आहेत. या स्पर्धेचे प्रमोशन **आर्यनझ स्पोर्ट्स** करत आहे.

डॉ. महाबली सिंग यांच्या नेतृत्वाखालील वसई विरार विभागातील अत्याधुनिक रुग्णालयांपैकी एक **IASIS रुग्णालय** आहे, ज्यामध्ये कार्डियोलॉजी पल्मोनरी डायग्नोस्टिक्स, इमेजिंग, एक पूर्ण प्रयोगशाळा, नवजात शिशु आयसियू, ऑपरेशन थिएटर सुइट्स आहेत. , फिजिओथेरेपी आणि पुनर्वसन, इंटरव्हेशनल कार्डिओलॉजी, सल्ला सेवा, डिलिव्हरी सूट आणि डायलिसिस.

सर्व सहभागींना सुरक्षित धावण्याची खात्री करण्यासाठी आणि कोणतीही अनुचित घटना घडल्यास त्वरित आणि त्वरित वैद्यकीय कारवाई सुनिश्चित करण्यासाठी, शर्यती दिनासाठी व्यापक सुविधा ठेवण्यात येतील. न्यू व्हिवा कॉलेजमध्ये एक मेडिकल बेस कॅम्प असेल, ज्यामध्ये **IASIS हॉस्पिटल**द्वारे प्रदान केलेला **ICU सेटअप** असेल, ज्यामध्ये हॉस्पिटलमधील कार्डिओलॉजिस्ट आणि डॉक्टर तसेच विरार, नालासोपारा आणि वसईच्या मेडिकल असोसिएशनचे कर्मचारी असतील. मार्गावर प्रत्येकी 14 वैद्यकीय स्थानकांवर रुग्णवाहिकांसह सात पूर्ण सुसज्ज कार्डियाक रुग्णवाहिका मार्गावर तैनात असतील. सहभागींपैकी कोणत्याही व्यक्तीला वैद्यकीय सहाय्याची आवश्यकता असल्यास त्वरित प्रतिसाद वेळेची खात्री करण्यासाठी 40 डॉक्टर मोटार बाईकवर गस्त घालत असतील.तसेच शर्यतीच्या मार्गावर थंड स्पंज आणि ऑरेंज स्टेन्स व्यतिरिक्त पुरेसे पाणी आणि एनर्जी ड्रिंक स्टेशन असतील.

छायाचित्रण स्पर्धा: वसई विरार महानगरपालिका मॅरेथॉन मॅरेथॉनमधील सर्वोत्कृष्ट प्रकाशित छायाचित्रासाठी पुरस्कार चालू ठेवेल. पहिल्या तीन विजेत्यांना 15,000 रुपये, 10,000 रुपये आणि 5,000 रुपये रोख बक्षिसे दिली जातील.

महानगरपालिका स्थानिक बॅंड आणि नृत्य गटांना चीअर झोनमध्ये आपली कला सादर करण्यासाठी आमंत्रित करत आहे त्यांच्याकरिता चीअर झोनमध्ये मॅरेथॉन मार्गावर उभारले जातील.या माध्यमातून स्थानीक कला गुणांना वाव मिळणार आहे.

समाजातील महिलांचा सन्मान वाढविणेसाठी सलग ११ व्या वर्षीही, “स्त्री भ्रूण हत्या टाळा, निसर्ग समतोल पाळा” याच बरोबर “Experience The Run”हे घोषवाक्य घेवून या स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आलेले आहे. तसेच या स्पर्धेच्या माध्यमातून खेळाडूंचा शारिरीक व मानसिक विकास घडावा , तसेच राज्य, राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय स्तरावर खेळाडू निर्माण व्हावे असा उद्देश आहे.

**क्रीडा विभाग, मुख्यालय
वसई विरार शहर महानगरपालिका**